

Организатор московского гей-парада намерен судиться со швейцарской авиакомпанией | Pour les activistes homosexuels russes la Swiss est complice d'un enlèvement

Auteur: Иван Холмский, [Женева-Москва](#) , 06.10.2010.



В Москве прошел митинг против авиакомпании Swiss (© AP)

Николай Алексеев протестует против того, что в аэропорту Домодедово его сняли с рейса Москва-Женева и задержали в милиции. Он считает, что Swiss не должна была допустить подобного нарушения прав пассажира.

|

La compagnie ne se serait pas inquiétée de ce qu'était devenu l'activiste gay Nikolai Alexeev dans un aéroport de Moscou, après son l'arrestation, le 15 septembre, laissant l'avion décoller sans lui.

Pour les activistes homosexuels russes la Swiss est complice d'un enlèvement

15 сентября организатор Московского гей-прайда и руководитель проекта GayRussia.Ru Николай Алексеев должен был вылететь из Москвы в Женеву. Вместо этого он был снят с рейса и провел сутки в милицейской камере, а сейчас ищет справедливости.

Судя по описаниям на его интернет-страничке в «Живом журнале», Николай Алексеев часто летает в Швейцарию. В частности, он входил в состав жюри на конкурсе MrGay Switzerland, на котором помогал выбирать самого привлекательного молодого швейцарца нетрадиционной ориентации, конкурс прошел этой весной в Цюрихе. Но последний полет окончился, не начавшись. Претензии по этому поводу Николай Алексеев высказал аэропорту и швейцарской авиакомпании.

Аэропорт Домодедово возразил, что не отвечает за действия правоохранительных органов. По словам пресс-секретаря аэропорта Елены Галановой, «аэропорт Домодедово не имеет отношения к деятельности УВД, транспортной милиции, ФСБ, таможни, всех остальных служб, в данной ситуации мы отвечаем за один аспект – за досмотр. Господин Алексеев отказался снять обувь при прохождении процедуры досмотра, служба авиационной безопасности вызвала представителя авиакомпании Swiss, и представитель авиакомпании снял его с рейса, вот тот кусок злоключений господина Алексеева, за которые отвечает аэропорт Домодедово. Его сняли с рейса, ему выдали багаж, и все», - цитирует Русская Служба БиБиСи.

Николай Алексеев рассказал, что не отказывался ничего снимать и проходил контроль дважды. Но сразу же после прохождения паспортного контроля он был доставлен милиционерами в комнату погранслужбы. «На мои возражения, связанные с тем, что я нахожусь в международной зоне аэропорта, где действует международное право, надо мной только ухмылялись, - пишет он. - Через некоторое время мне стали прямо намекать, что надо бы отказаться от дела о запрете гей-парадов в Москве в Европейском суде» (парад был запрещен руководством Москвы, но активисты все-таки прошли 29 мая от станции метро «Белорусская» до «Динамо» вдоль Ленинградского проспекта). Спасло его только то, что из милиции он отправлял смс в Женеву своему спутнику жизни Пьеру и коллегам по организации, пока телефон не был конфискован. Освободили милиционеры Алексеева лишь через сутки и уже не в Москве, а... в Туле, куда зачем-то увезли. Это дало ему возможность обвинять правоохранительные органы не только в незаконном задержании, но и в похищении.

Николай Алексеев заявил также, что намерен предъявить швейцарской авиакомпании Swiss судебный иск в связи с незаконным односторонним расторжением договора перевозки пассажира. По его мнению, как владелец билета, купленного в Швейцарии «на основании швейцарского законодательства», он должен был вернуться из Москвы в Женеву, и компания, таким образом, виновна в невыполнении своих обязательств по перевозке.

1 октября у здания Swiss International Air Lines в Москве прошел санкционированный столичными властями пикет гей-активистов в поддержку господина Алексева. На пикет собралось два десятка гей-активистов, которые потребовали экономического бойкота швейцарской авиакомпании. Со швейцарской стороны дело прокомментировала для газеты «20 Minutes» специалист по связям с общественностью Соня Птассек: «Власти страны, из которой отправляется самолет, могут вмешаться в любой момент, пока самолет находится на их земле».

Если это будет интересно нашим читателям, мы будем следить за развитием событий этой не очень обычной истории, но думаем, что судебный иск к Swiss в данном случае останется без ответа.

Статьи по теме

[Самый большой силиконовый бюст России пострадал при полете в Швейцарию](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/organizator-moskovskogo-gey-parada-namere-n-suditsya-so-shveycarskoj>